

за да направят на чяда-та си добро, а тѣ съ това още гы поврѣждатъ и сами имъ наносятъ различни болѣсти и безврѣменнъ смръть?

Долуизложены-ты правила за отгледваніе малкы дѣчица сж написаны отъ най-искусны и опытны лѣкары и съ своѣж-тж простотж и ясность послужили сж всжду за голѣмж ползж. Затова гы вмѣщавамы и ные тукъ съ надѣждж да можтъ да принесжтъ сжщж-тж ползж и у насъ, гдѣ-то отъ голѣмж-тж простотж и незнаяніе на наши-ты бащы, майкы и бабы умирали сж и умирать три-тѣ чясти отъ новорождены-тѣ дѣтца, що ся раждатъ прѣзь годинж-тж, при това и половина-та отъ непраздны-тѣ жены както и родителкы-ты.

Всякой, който прочете тья правила, ще ся увѣри за досегашно-то у насъ наопако постѣпаніе при раждане-то и отгледваніе-то на малкы-тѣ дѣчица. За това ны увѣрява и примѣръ-тѣ на много майкы, кои-то сж достигнжлы да добыжтъ до дванадесять и повече дѣтца, а да нѣмжтъ сега ни едно живо! При всичко това тѣ, горкы-тѣ, пакъ са утѣшавать съ това, че имъ было тѣй написано да имъ не тражтъ дѣтца-та! А какъ быжж могли да траятъ, кога тѣ самы не знажтъ, какъ да гы увардятъ догдѣ сж още въ корема имъ, или послѣ откакъ ся родять? Тья дѣтца и отъ желѣзо ако да бѣхж, все пакъ щехж да ся строшятъ въ ржцѣ-тѣ имъ отъ неправилно-то постѣпаніе съ тѣхъ. Тѣ незнажтъ кога, какъ и съ какво ястіе да гы нахранятъ, кога и какъ да гы приспивать, още и какъ да гы дръжатъ всякой чясъ чисты, кое-то е душа-та за здравіе-то на малкы дѣтца. Не мож да не кажж истинж-тж, какво безсловесны-ты животны много по-добрѣ и по-правилно си раждатъ и отхранватъ чяда-та, отъ колко-то ные, словесни-ти чловѣци. Спорядъ това родители-ти сж причина да ся раждатъ дѣтца-та сакаты, съ кривы очи, глухы, нѣмы, слѣпы, грѣбавы и съ различни бѣлягы, а най-лоше-то и шяници, съ кое-то си и умирать! Всичкы тья лошявины за малкы-ты дѣтца у насъ можтъ да ся прѣкжсжтъ за напрѣдъ, ако родители-ти обрѣнжтъ потрѣбно-то вниманіе при отгледваніето имъ, а съ това бы ся прѣкратило и само-то безврѣменно умираіе на невинны-ты дѣчица, кое-то е ставало досега само отъ простотж-тж и незнаяніе-то на тѣхны-тѣ родители.